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ХДАЕУ 

 

ГАРМОНІЗАЦІЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ КЕЙСІВ В АКВАКУЛЬТУРІ 

В КОНТЕКСТІ «BIEN-ÊTRE» / «ANIMAL WELFARE» 

 

В умовах сучасного стрімкого розвитку всіх сфер діяльності сьогодення, для 

науковців, дослідників окрім пріоритетних векторів, постає важлива задача − 

гармонізація діючих стандартів з певними умовами науково-дослідної роботи. 

Ґрунтовні науково – дослідні роботи практичного направлення передбачають в 

контексті валідності отриманих результатів повну відповідність діючим стандартам 

та вимогам постановки експериментів. В європейському контексті такий «організм» 

співпрацює з Радою європейського представництва, керуючись міжнародними 

конвенціями, рекомендаційними нормами, стандартами, актами. Серед нормативної 

бази більшість представлених документів орієнтовані на загальновстановлені 

поняття гуманного відношення до об’єктів досліджень: «European Convention for the 

Protection of Vertebrate Animals used for Experimental and Other Scientific Purposes» [1, 

2, 3]. Паралельно з інтеграцією новітніх технологій в аквакультуру, удосконаленням 

класичних способів, методів, також виникає необхідність питання «добробуту» 

(«bien-être», «animal welfare») об’єктів. В умовах сьогодення споживач проявляє 

чималий інтерес не лише до якісних параметрів продукції, яку він споживає. Наукові 

підходи, кейси щодо оцінки «добробуту» риб постійно розвиваються, 

удосконалюються. Під час інспектування таких процесів європейське 

представництво координує та представляє окрему посаду, у відповідності до якої 

одним із завдань є контроль дотримання всіх передбачених нормативними 

документами вимог по відношенню до гідробіонтів. При чому, дотичними є не лише 

об’єкти в лабораторних умовах, а й в умовах виробництва (рибні ферми, щільність 

посадки, якість раціону, еколого-безпечний матеріал басейнів, обладнання, 

підприємства з переробки продукції, дотримання вимог забою). 

В якості основних критеріїв, які можна визначити узагальнюючи весь масив 

отриманих результатів, є «добробут» риб, фізіологічний стан їх організму, 

оптимальна водна екосистема (чиста / незабруднена вода), створення максимально 

приближених умов до природного ареалу для гідробіонтів. Найбільш 

розповсюджено є використання, на прикладі  французької моделі, не лише поняття 

«bien-être», а й здоров’я (santé) риб (рис. 1). Низка нормативно-правових документів, 

стандартів передбачає формування не лише суто юридичних понять, а й формування 

на рівні свідомості у людини відношення та дотримання всіх прав живого об’єкту, 

пошуку альтернативних способів експериментальному втручанню в його організм. 
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Рис. 1. Принципові вектори «bien-être», santé les poissons 
Джерело: (розроблено авторами з використанням масиву даних французького джерела) [4, 5] 

 
Слід звернути увагу, що крім загальноприйнятих аспектів за даною тематикою, 

важливим є набуття значення і умов вирощування, транспортування гідробіонтів, 
годівлі, розведення тощо. З власного досліду, відмітимо, що на рибничих фермах, які 
є структурним піддослідним центром науково-дослідного інституту, здійснюється 
моніторинг саме зазначених показників. За умов не відповідності на думку експерта 
«bien-être» певний процес або експеримент може бути призупинений з відповідною 
відповідальністю за порушення. Доцільним буде відмітити, що базуючись на основні 
фізіологічно-біохімічні поняття гідробіонтів, важливим при постановці 
експериментальної частини враховувати, що риби мають рецепторні поля, відповідні 
центри регуляції (нервової, гуморальної), вони відчувають біль певні емоції, мають 
специфічні індикатори в етологічній площині [6]. На фоні контролю окреслених 
параметрів також використовують і аналіз екологічної безпеки продукції 
аквакультури, вплив умов виробництва на навколишнє середовище, екосистему. 
Отже, питання є актуальним, має практичне, наукове та соціальне значення. 
Важливим є повне усвідомлення важливості надання для споживача інформації щодо 
технологічного «шляху» отримання рибної продукції до того, як вона буде 
надходити до «полиць супермаркетів». Лише за таких умов продукція аквакультури 
забезпечить всі потреби фізіологічних нормативів та надасть статус 
конкурентоспроможної рибогосподарської галузі не лише в нашій країні, а й на 
світових позиціях ринку.  
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